

La Verdad GENERAL

Primera visita de los Reyes a Castilla-León

Llamamiento real a la unidad nacional

MADRID.—(Agencias).

En su primera visita oficial a la comunidad de Castilla y León el Rey Juan Carlos ha subrayado, en Soria, que los problemas españoles disminuirán si se solucionan el de reconocer el compromiso de la unidad nacional. «Todos los problemas españoles, todos, disminuirán su tremenda provocación», si solucionamos el más importante: el de

«Debemos —agregó el Rey— caminar hacia la modernidad sin abandonar ninguna de nuestras conquistas anteriores y como primera de ellas la de la unidad profunda, inalterable, fecunda e ilimitada de nuestra propia patria».

«Creo en Castilla, en su renacimiento múltiple en la España de hoy. Creo en su futuro al oír en sus hombres, en vosotros, sorianos y en vuestro trabajo». El Rey afirmó también que los españoles deben darse unos a otros la paz que necesita nuestra sociedad para encarar con aciertos sus desequilibrios. No nos detengamos ante ningún sacrificio, pues en ello va la pervivencia de nuestro ser nacionales.

Don Juan Carlos y doña Sofía llegaron a la localidad de Vinuesa alrededor de las 10,30 de la mañana acompañados del ministro de Administración Territorial, Tomás de la Quadra. Fueron recibidos al pie del helicóptero, que les trajo desde La Zarzuela, por el presidente de la Junta de Castilla-León, Demetrio Madrid, los capitanes general de la V Región Militar y de la II Región Aérea y las primeras autoridades provinciales y locales.

En la localidad de Vinuesa, de un millar de habitantes y situada a 1.200 metros de altitud, hacía una mañana muy fría y comenzó a llover en el momento en que los Reyes llegaron a la sede del Ayuntamiento. Numerosos vecinos de la comarca esperaban a los soberanos con pancartas y banderas españolas.

Después del saludo del alcalde de Vinuesa, el Rey Juan Carlos pronunció desde el balcón principal del Ayuntamiento unas palabras de saludo a Castilla y a sus gentes.

«Vengo a proclamar con sencillez que nada de lo que aquí hacéis, en vuestro trabajo, en vuestras instituciones, en vuestra forma de encarar los problemas comunes, es ajeno a España ni al resto de los españoles. Muy al contrario. Estamos todos afortunadamente en la misma cita con la historia, esa que algunos tratan de ignorar y otros tratan de contar sólo en su parte violenta».

A continuación, los Reyes descubrieron sendas placas con las que se da el nombre, a la plaza Mayor, de plaza de Don Juan Carlos I y a la calle Principal calle de la Reina Sofía, antes de regresar al helicóptero para dirigirse a Burgo de Osma. Sin embargo, las adversas condiciones climatológicas obligaron a cam-

reconocer el compromiso de la unidad nacional», dijo textualmente el monarca en un discurso que dirigió a los sorianos desde el balcón principal del ayuntamiento de la capital. El Rey dijo también «las horas crispadas de España lo serían menos si atendiéramos a esa experiencia común que nos brindan los siglos, cargados del trabajo y las realizaciones de las generaciones precedentes».

- «Los españoles deben darse unos a otros la paz que necesita nuestra sociedad»
- El mal tiempo obligó a alterar el itinerario del recorrido

bilar el itinerario y el aparato voló directamente a Soria, a muy baja altura a causa de la niebla.

A mediodía, el helicóptero en que viajaron los Reyes aterrizó en la alameda de Cervantes, de la capital, y don Juan Carlos y doña Sofía se trasladaron al Gobierno Civil, desde donde poco después se dirigieron al mismo

parque para recibir la bienvenida oficial del alcalde, José Luis Liso. Después marcharon al aula magna «Tirso de Molina», donde el presidente de la Diputación agradeció la visita de los Reyes, exaltó los fines culturales a que está destinado el recinto —antigua iglesia Mercedaria— y aludió al viejo Fuero de Soria y sus relaciones con la Corona. El Rey

saludó a los 150 alcaldes de la Mancomunidad de Soria y su tierra, tras lo cual la comitiva se dirigió en automóvil al Ayuntamiento.

Los Reyes inauguraron oficialmente la casa consistorial donde saludaron a las autoridades y a los duques de Soria. Don Juan Carlos recibió el bastón de alcalde honorario. El alcalde de

la ciudad, José Luis Liso, en discurso desde el balcón del Ayuntamiento, aludió al «identísimo progreso y creciente empobrecimiento» del pueblo soriano, «tradicionalmente olvidados».

A la salida del Ayuntamiento, el Rey estrechó las manos de varios sorianos que consiguieron romper el cordón policial de seguridad.



Los Reyes saludan a los vecinos de la localidad soriana de Vinuesa, durante el recorrido a pie que realizaron por sus calles, a pesar de la persistente lluvia.—Telefoto EFE.

Abogada de María del Carmen Martínez Bordiú:

“LAS DECLARACIONES DEL DUQUE DE CADIZ, TAN PATÉTICAS COMO INEXACTAS”

Concha Sierra, abogada de María del Carmen Martínez Bordiú, ha dicho a «Efe» que las declaraciones televisivas del duque de Cádiz son tan patéticas como inexactas. La abogada, que ha obtenido para María del Carmen el ejercicio exclusivo de la patria potestad sobre su hijo Luis Alfonso, afirmó que «sólo comprensión y respeto merece el dolor actual del duque de Cádiz y el que ha de seguir ensombreciendo toda su vida futura con el recuerdo del trágico stop en aquella carretera navarra».

«Pero acaso conviene que se sepa —añadió— que, hasta la fecha, él no ha tenido una sola palabra de condolencia o de consuelo, no ha dicho siquiera simplemente «lo siento» a la madre de su hijo muerto».

La letrada agregó que «por eso es aún más respetable el dolor de María del Carmen Martínez Bordiú, tan honda, tan callado, tan desgarrador. Porque ella, que no ha llorado en público, no ha hecho —y Dios sabe que podría hacerlo— un solo reproche, una sola recriminación a nadie».

«Nadie ha intentado —dijo a «Efe» Concha Sierra— una inconcebible maniobra para quitar su hijo a un hombre que está postrado en el hospital ni el



Alfonso de Borbón

Juzgado de familia —que está extremando la corrección y la delicadeza en este triste asunto— se prestaría a secundar tal maniobra».

Aseguró que el magistrado juez Miguel López Muñoz «se ha limitado a adoptar las medidas más convenientes para la protección del niño. Y ese mismo criterio —acordar en cada caso lo más beneficioso para Luis Alfonso— es el que habrá de seguirse en cualquier actuación



Mari Carmen Martínez Bordiú

futura».

El Juzgado de Primera Instancia número 25 de Madrid decidió el pasado 16 de marzo que María del Carmen Martínez Bordiú asumiera la custodia de Luis Alfonso «con carácter provisional, y atendidas las excepcionales circunstancias actuales» hasta que se acredite la posible vuelta a la normalidad anterior, o se adopte lo conveniente en el procedimiento adecuado.

En este cuadernillo

AYER, EN BILBAO

ASESINADO OTRO POLICIA NACIONAL

EL PSOE REINICIA EL «PACTO SOCIAL»

HA CONVOCADO A LA CEOE, UGT Y CC. OO. PARA ABORDAR LA CRISIS ECONOMICA

INTENTO DE GOLPE DEL 27-O

EL 10, EL CONSEJO DE GUERRA

DOS MINISTROS ISRAELIES, REHENES DE LOS PALESTINOS

43 HERIDOS EN UN ATENTADO EN EL CENTRO DE JERUSALEN